雅各书5章之三一宿有哭泣早晨便必欢呼

各位弟兄姊妹平安,我们继续来灵修《雅各书》5章7到11节。这是我们第三次灵修这一章的经文。求天父上帝藉着圣灵来帮助各位,也让他仆人讲得合他心意。

在我灵修整个《雅各书》的过程中,越来越意识到雅各书

对我们今天教会这样一种廉价恩典的思想,以及反律主义的倾向,是最好良药!所以真盼着大家能够以更大热情来灵修和默想《雅各书》。在我灵修默想《雅各书》的时候,约翰•麦克阿瑟牧师的新约注释给我很大帮助。所以,这一部分也是参考了麦克阿瑟牧师的圣经注释,跟诸位一起来,回到主自己的话。

我们前边讲到在各样患难各样磨难中,到底该如何来忍受

呢? 雅各前边提到, 主随时再来。同时主再来的时候, 也

要审判众人。这两点都会给人特别忍耐之心,我们也不能

忘了这两个方面。而第三方面,雅各呼吁说,弟兄们,你

们要把那先前奉主名说话的众先知当作能受苦能忍耐的榜样。第三点提醒的是跟随主仆人的脚踪,为进一步鼓励信徒忍受不公的苦难,雅各举出先知能受苦、能忍耐的榜样。

"能受苦",在希腊文中有"忍受邪恶"这样的意思,"能忍耐",在希腊文中是指"对各样不好相处的人乃至强横的人的忍耐"。众先知在这方面是伟大榜样。他们因为奉主的名说话,而常受到众人的恶待,但他们为此受苦忍耐,因

为,他们愿做神的发言人。他们内心常有闭塞的火,不断

燃烧,以至他们不得不要为主发声。拒绝神的发言人,是

以色列历史经常出现的悲剧。主耶稣谴责法律赛人,说他 们是杀害先知者的子孙。主耶稣说耶路撒冷常杀害先知,

又用石头打死那奉差遣到这里来的人,司提反在公会受审

的时候,也挑战犹太人,说哪一个先知不受你们祖宗逼迫

呢?

以色列先知忍受逼迫,不断遭到拒绝和虐待。摩西必须忍耐和他一同出埃及悖逆刚硬的以色列人;大卫被扫罗追杀;以利亚在邪恶的王后耶洗别手下受苦;耶利米在侍奉生涯不断遭敌人的攻击,以至于他被称为"流泪的先知";以西结在侍奉生涯,甚至遭逢丧妻之痛;但以理从小颠沛流离,后来又因对神的忠心而被扔到狮子坑中;何西阿先知忍受令人心碎的婚姻;阿摩司先知面对谎言和羞辱;施洗约翰,因为见证神的真理而被监禁,甚至被砍头,成为一出闹剧的牺牲品。《希伯来书》11章,有一系列的忍受各样苦难的先知,所以忠心的先知在试炼中表现出来的忍耐,对信徒应该是极大的鼓励。因为他们都是效法主耶稣的榜样,不管逼迫多重,盼望更大更深。

在5章11节上半节,雅各又说那先前忍耐的人,我们称他 们是有福的。所以,第四个方面,在患难中如何能够忍

受?就是要知道主的祝福。我们称这句话,带出耐心和忍

受试炼的这第四个动机。我们知道神已经赐福给那些先前忍耐的人,先前忍耐是特别在前边提到的一系列的先知,

所以, 保罗也提到, 尽管他受撒但无情的攻击, 但他也以

他们成了忍耐和有属天赐福的对象。

软弱凌辱急难逼迫困苦为可喜乐的。因他知道什么时候软弱,什么时候就刚强,他依靠恩典和属灵的力量,所以是格外蒙恩蒙福。神的祝福,不只临到那些做大事的人,也临到那些忍耐的人,在将来承受上帝福分的人,是那些在今世承受大苦难的人。很多时候,经历苦难的时候忍受越大,福分也越大。上帝以此给我们荣耀的盼望。 接下来第五个方面。雅各说你们听见过约伯的忍耐,也知

道主给他的结局。雅各在这里提出耐心忍受苦难的第五个

动机,是来自约伯的忍耐,也就是约伯明白,主考验他。

尽管他不明白事情发生的原因,但是他知道主锤炼他之 后,必如精金。因此雅各借着约伯的故事,勉励大家想-

想主给约伯的结局,明白上帝锤炼有美意。所以我们可以

总结这一点,就是主给耐心忍受苦难的人提供了盼望,让 他们能够晓得上帝的美意,约伯受苦的确确非常严重。他

受到撒但猛烈的攻击,失去了孩子、财富、健康、名声, 甚至失去了神同在的感觉。他也实在是坠入到各样的患难 和痛苦中。但我们看到在他的受苦中,饱含了上帝锤炼他 的信心和证明他信心的宝贵,以及挫败撒但要摧毁约伯的 邪恶诡计,从而也让约伯更深的经历神并领受约伯更大的 福分,也就是约伯经受试炼之后有了更大的福分,这些美 意最终全都成就。这就是因为约伯愿意忍受诸多试炼,仍 旧对神忠心。所以到《约伯记》结尾的时候,我们看到上 帝格外坚固和赐福他,让他明白万事互相效力叫爱神的人 得益处,就是按上帝旨意被召的人。 所以,我们实在是看到在各样的患难痛苦中,主是有美意 的。我们当下也许不一定完全明白,但是,我们要真正信 靠到底。因为忍受试炼的人是有福的,正如约伯在神的手 中是有福的、各位要真心想到、我们不是在命运无情的嘲 弄中,也不是在魔鬼撒但的疯狂的诅咒中,我们的生命不 是一场玩笑,也不是一场空幻的泡沫,乃是上帝精心安排 和引领的一场旅途。固然我们会有过失,有犯罪有软弱有 跌倒,但是主是不背乎他自己。他既创始,也必然成终。

因此到第六点,也就是到经文最后的时候,雅各提醒我 们,要想到明显主是满心怜悯,大有慈悲。雅各在劝勉信

徒要耐心,忍受试炼的最后,提醒他们要切记上帝的性

情,以此作为一个完美的勉励。身处严重试炼中的人像约

但在一切试炼之中,我们可以从这样绝对的真理中得到安慰,那就是:主是满心怜悯,大有慈悲!全本《圣经》都

伯一样,有时候也会在想神是否关心自己呢?这很难免,

在见证这一点。

"满心怜悯"的希腊文是很有意思,字面意思是"有很多肠子",它反映出希伯来谚语认为肠胃是情感中心,说明神有很多肠子。当然这是一种俯就和拟人的手法,因为神是灵,不可能有物质的器官,这是在强调说,神有极多怜悯,有着极大关怀人的心肠,神的心比我们想得要大,神的手比我们想得要长,神是大有慈悲的。这是《圣经》明确的教导。

因为神的大慈悲,所以彼得勉励信徒,你们要将一切的忧虑卸给神,因为他顾念你们。信徒的受苦,促使他们的天

父,必定会给他们慈悲怜悯的答复。基督徒虽然面对许多 试炼苦难和逼迫,但因着期待主的再来,认定主的审判,

跟随效法主仆人的榜样,知道主的祝福,明白上帝的美

意,并想到主慈悲怜悯的性情,就可以耐心地忍受一切。

而那些忍受的人能够跟诗人一样得胜的宣告:他的怒气不过是转眼之间,他的恩典乃是一生之久,一宿虽然有哭泣,早晨便必欢呼!

一定要记住,弟兄姊妹,神的意念,不是降灾祸的意念,而是赐平安的意念。在我们的生命中不管遇到怎样的风浪,都要坚信这一点,不只是对神说你的风浪多大,更要对风浪说,你的神多大。他是满心怜悯,大有慈悲,比我们所能想到更满更大,好让我们活在他全然美善的眷顾之

中。 最后,我讲一个小见证。多年前,有一位得脑瘤的弟兄来 到我们中间,有一个主日,他要到上海去治病,去之前就 为我们做了个见证。他讲到整个家族很多人得重病、怪 病,所以没信主之前,他觉得生命是场诅咒。但当信了 住,他突然明白,不管遇到什么,生命都是神的祝福。哪

怕面对莫测前途,仍然坚信神就是爱,神有美意,神的恩

就在见证下一周,他在上海被主接走了。我永远忘不了他

典够他所用,所以他就很开朗灿烂地留给我们一个微笑。

最后的微笑,也永远忘不了他的话:生命不是诅咒,乃是上帝手中的祝福。 我们一起来祷告:"天父,我们谢谢你。你给我们够用的恩典,面对各样的患难。主啊,我们知道你是满心怜悯,

大有慈悲,也知道你的恩典乃是一生之久。一宿虽然有哭

泣,早晨便必欢呼!愿你激励、引导每位听众。祷告奉主

耶稣基督的圣名。阿们!"

文件由 🖾 QQ邮箱生成